

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Газета основана
17 апреля 1930 года

ПРАВДА КОММУНИЗМА

МЫ ДЕЛУ ЛЕНИНА И ПАРТИИ ВЕРНЫ

Репортаж с Первомайской демонстрации режевлян

Стрелка часов приближается к одиннадцати. В ожидании замерли празднично украшенные колонны режевлян. На трибуне перед зданием городского комитета КПСС партийные и советские руководители, передовики производства.

Первый секретарь горкома партии Е. М. Серков объявляет праздничную демонстрацию трудящихся Режа открытой. В краткой вступительной речи от имени городского комитета партии и городского Совета депутатов трудящихся он поздравил всех жителей города с Первомаем, пожелал режевлянам хорошего настроения, крепкого здоровья, счастья, дальнейших успехов в труде.

Первомайскую демонстрацию начинает колонна учащихся и преподавателей сельского среднего профессионально-технического училища № 3. Здесь идут лучшие учащиеся Раиса Минеева, Марина Данилова, Сергей Минеев, Андрей Путилов, оказавшие ныне большую помощь фирме «Режевская» в подготовке техники к посевной кампании. Убедительно, наглядно продемонстрировали учащиеся прогресс в сельскохозяйственном производстве: от лошади с сохой и серпа до мощного «Кировца» с восьмилембовым плугом и комбайна «Колос».

Живая, яркая колонна учащихся и преподавателей городского профессионально-технического училища № 26. С 1958 года училище подготовило более трех тысяч молодых рабочих.

Транспаранты, цветы, воздушные шары, радостные лица ребят... Это идет колонна коллектива преподавателей и учащихся средней школы № 10. Хорошее впечатление оставляют стройные ряды спортсменов. Все комсомольские группы школы участвуют в соревновании под девизом «Пятилетке — активность и качества — хорошую учебу!» Одиннадцать



классов школы имеют стопроцентную успеваемость.

К трибуне подходит самый большой в городе и районе коллектив учителей и учащихся школы № 44. 37 учителей этой школы добились стопроцентной успеваемости учащихся. В школе 358 ударников, 24 отличника.

На счету школы много славных дел: первое место среди школ города по сбору металлолома и макулатуры, первое место в смотре художественной самодеятельности.

В торжественном марше перед трибуной проходят колонны учащихся и учителей восьмилетней школы № 7, средней школы № 3, средней школы № 1. Первая — старейшая школа в городе, она славится своими выпускниками, своими трудовыми и спортивными традициями.

Большое место в жизни учащихся школы занимает спорт. Школа принимает массовое участие во всех городских спортивных соревнованиях. В высоких спортивных достижениях учащихся большая заслуга преподавателя И. А. Барахнина.

Перед трибуной праздничная колонна восьмилетней школы № 5. 200 мальчиков и девочек этой школы учат-

ся только на «4» и «5».

Очень нарядная колонна сельскохозяйственного техникума. В этом учебном году техникум выпустил 130 человек техникумов-строителей, поехавших на стройки Урала и Сибири.

Сейчас в районе трудятся 846 медицинских работников, из них 12 являются отличниками здравоохранения. В колонне идут кавалеры ордена Трудового Красного Знамени В. М. Токарев и Г. П. Гололобова, ордена «Знак Почета» — А. И. Исаков и Т. А. Сироткина.

Праздничное шествие промышленных предприятий города открывает колонна рабочих, инженерно-технических работников и служащих никелевого завода, победителя социалистического соревнования среди предприятий города первой группы. В колонне тружеников завода — многоцветье флагов, замечательных транспарантов. Металлургам по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за первый квартал присуждено третье место.

В праздничной колонне учебно-производственного предприятия ВОС передовые рабочие предприятия А. В. Калугина и А. А. Баранова.

К трибуне приближается красочная колонна орденосного механического завода. За первый квартал 1977 года коллективу завода снуждено вручено переходящее Красное знамя министерства и ЦК профсоюза. В славном коллективе завода сотни тружеников, награжденных правительственными наградами, в том числе два кавалера ордена Ленина — токарь В. А. Данилов и наладчик В. А. Бабушкин.

В колонне леспромхоза объединения «Свердхимлес» идут победители социалистического соревнования, инициаторы досрочного выполнения заданий десятой пятилетки — вздымщик Р. М. Садыхов, водители автомашин В. С. Мерзляков и И. В. Демин, станочница С. Болтачева.

В праздничном марше проходят швейники. Хорошими трудовыми успехами встречают они Первомай. Во всех бригадах и участках широко развернуто социалистическое соревнование по достойной встрече 60-летия Великого Октября.

Празднично украшены колонны лесхоза, фабрики бытового обслуживания.

Многочисленная колонна автотранспортников города. Режевское автотранспортное предприятие успешно справилось с выполнением плана первого квартала 1977 года по перевозке грузов и пассажиров. Бригада водителей, руководимая В. А. Кизоном, выполнила план первого квартала и перевезла сверх плана 42,9 тыс. тонн грузов.

Праздничное шествие продолжают строительные организации, специализированного отделения «Сельхозтехника», мебельной фабрики. Завершают демонстрацию трудящихся Режа лесопункт треста «Свердлоблстрой».

В день Первого мая режевляне еще раз продемонстрировали свою солидарность с народами, борющимися за мир, солидарность, прогресс.

На снимках: праздничные колонны демонстрантов. Фото В. СЕРГЕЕВА.

ЮБИЛЕЙ НА МАРШЕ ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ



Все работы
выполняют
в комплексе

Успешно справился с предмайскими социалистическими обязательствами коллектив строительного управления № 2. Монтажники под руководством мастера комсомольца В. Глухих в канун Первомая закончили возведение «коробки» школы при ССПТУ № 3, а отделочный участок, возглавляемый прорабом Б. М. Черных, тут же приступил к штукатурным работам. На сегодня оштукатурен первый этаж школы. Параллельно с отделочниками трудится здесь коллектив подрядной организации «Уралсантехмонтаж».

Неплохо идут дела и на строительстве дома никелевого завода в микрорайоне Гавань. Строители уверены, что монтаж 70-квартирного здания будет закончен к Дню Победы.

В. АНИСИН.

КАЖДЫЙ ДЕНЬ — УДАРНЫЙ

Под таким девизом трудятся ныне плотники-бетонщики бригады Н. С. Корчика из треста «Режтяжстрой». Они поставили перед собой задачу выполнить задание десятой пятилетки за четыре года. Плотники-бетонщики уверенно идут к цели. В настоящее время бригада работает в счет июля 1977 года. В трудовом соперничестве бригад треста коллектив вышел победителем предмайского социалистического соревнования. Его трудовым подарком славному юбилею Октября будет досрочное выполнение производственного задания второго года пятилетки качества. Е. ГРИГОРЬЕВА.

Остаются в строю

В канун первомайского праздника группе старейших работников автопредприятия вручены медали «Ветеран труда». Этой награды удостоен один из опытейших шоферов, ветеран предприятия, кавалер ордена Трудового Красного Знамени Л. И. Гаренских. Почти двадцать лет проработал он на Режевском автопредприятии. На могучем БелАЗе за эти годы перевез тысячи тонн руды, обучил своей профессии более десятка водителей. Л. И. Гаренских и сейчас продолжает трудиться и с честью нести звание ударника коммунистического труда.

Медаль, символ современной безупречной работы на одном предприятии, вручена бывшему главному бухгалтеру автопредприятия Э. Ф. Люфту. В коллективе его знают не только как хорошего производственника, но и как активного общественника, пропагандиста.

Медаль ветерана труда украсила грудь участника Великой Отечественной войны кузнеца В. И. Хрусталева. Свыше двадцати лет проработал он на одном месте, многим передал свой богатый опыт. И сегодня ветеран остается в строю. Наставник обучает кузнечному делу А. Казакова.

В числе тех, кто получил медаль «Ветеран труда», шофер М. С. Черей, бухгалтер П. Л. Утусикова, кондуктор М. Н. Екимовских, инженер А. М. Богатова.

Все они и по сей день верны родному предприятию, продолжают активно трудиться, принимают участие в общественной жизни коллектива, хотя многие из них уже вышли на заслуженный отдых.

В. КАЗАКОВ,
заместитель директора автопредприятия.

ИЗВЕЩЕНИЕ

5 мая в ГК КПСС в 16 часов состоится городской слет расбелльноров, стеногазетчиков, общественных распространителей печати. Приглашаются все желающие.

XIII сессия городского Совета 15 созыва

ОБСЛУЖИВАНИЮ — ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ И КАЧЕСТВО

ИЗ ДОКЛАДА ЗАМЕСТИТЕЛЯ ПРЕДСЕДЕЛЯ
ИСПОЛКОМА ГОРСОВЕТА
А. А. РУСАКОВА

Т ОРГОВЛЯ и общественное питание относятся к числу тех отраслей народного хозяйства, услугами которых постоянно пользуется каждый житель нашего города. Не случайно поэтому в плане социально-экономического развития города и района на десятую пятилетку вопросам развития торговли и общественного питания уделено большое внимание. Сейчас основная задача — претворение планов в жизнь. Хорошая база для этого была заложена за годы прошедшей пятилетки. Торг увеличил товароборот почти на 44 процента. Удачно начал и юбилейный год десятой пятилетки. План первого квартала выполнен всеми торговыми организациями, кроме орс леспромхоза.

Значительно улучшилась в течение последних лет структура товароборота. Больше стало в продаже овощей и фруктов, резко увеличилась продажа товаров культурно-бытового назначения: автомобилей, телевизоров и радиоприемников, холодильников, галлантерейных изделий.

В городе и районе получают дальнейшее развитие прогрессивные формы организации труда в торговле и общественном питании. Сегодня торг и райпотребсоюз половину товаров продают через магазины самообслуживания. Из 34 магазинов самообслуживания 22 работают с открытой выставкой товаров.

За последние пять лет расширена сеть предприятий торговли и общественного питания. Вновь открыто 16 магазинов, девять столовых, ресторан, три кулинарных магазина. Разнообразнее стали формы торговли. Чаще стали проводиться выставки-продажи, ярмарки. Организуется закуп излишек сельхозпродуктов у населения.

Благодаря дальнейшему развитию промышленности непрерывно увеличивается производство, улучшается качество и ассортимент товаров широкого потребления: одежды, обуви, трикотажа, предметов хозяйственного и культурно-бытового назначения. Характерно то, что сделан заметный сдвиг в организации производства изделий массового спроса на предприятиях тяжелой промышленности. Эти изменения можно видеть и на примерах предприятий нашего города, из года в год увеличивающих выпуск товаров народного потребления.

Сейчас, когда постоянно повышается рост производства товаров, расширяется их ассортимент, перед предприятиями торговли стоит серьезная задача по изучению спроса покупателей, повышению культуры обслуживания. Решить эти задачи можно только путем совершенствования форм и методов торговли, значительного укрепления и развития ее материально-технической базы.

Анализ хозяйственно-финансовой деятельности Режевского смешанного торгового райпотребсоюза, орс леспромхоза объединения «Свердхимлес» и предприятий торговли общественного питания показывает, что

во всех этих организациях немало еще резервов, хотя большинство из них в целом работали успешно.

ТОРГ план развития товароборота на 1976 год выполнил на 101,5 процента, по сравнению с прошлым годом повысил розничный товароборот на 5,2 процента. Однако 15 магазинов не справились с выполнением установленного задания. В первом квартале 1977 года наблюдается то же самое. План торг выполнил на 101,7 процента, но почти половина магазинов вновь не справилась с заданием. Только один этот факт говорит о больших недоработках и возможностях работников торговли по улучшению обслуживания населения города.

Из года в год растет сеть предприятий торговли. Так, в 1976 году было открыто два магазина, в этом году будет сдано в эксплуатацию два магазина самообслуживания, площадью более тысячи квадратных метров. Это современные крупные предприятия торговли, хорошо оснащенные техническими средствами, рассчитанные на применение прогрессивных форм торговли, способствующие повышению качества и культуры обслуживания.

В торге работает большой коллектив. Здесь немало опытных, знающих и любящих свое дело специалистов. Среди них можно назвать заведующих магазинами М. Г. Кайзер, А. А. Лаврину, В. М. Лазукову, продавцов Л. И. Ждановских, Н. В. Крякунову. Звание «Отличник советской торговли» с честью носят Е. А. Жилык, Н. Г. Лукина, З. А. Ломакова, А. С. Пономарева, Н. А. Березина. Есть у кого учиться молодежи, с кого брать пример внимательного отношения к покупателям. Ветераны щедро делятся богатым опытом нелегкой работы продавца. В 1976 году закончили обучение в школе-магазине и получили специальную подготовку более 30 человек.

Многие работники торговли участвуют в социалистическом соревновании, имеют личные социалистические обязательства, личные счета экономии. Широкий размах получило соревнование за звание «Ударник коммунистического труда» и «Лучший по профессии». Но есть в организации соревнования и существенные недостатки. Практически не участвуют в соревновании коллективы небольших магазинов. Не во всех магазинах уделяется должное внимание гласности соревнования, своевременно подводятся итоги. Все это снижает действенность соревнования.

РАЙПОТРЕБСОЮЗ располагает обширной сетью предприятий торговли. Половина их работает по методу самообслуживания. Успешно выполнены планы товароборота в 1976 году и в первом квартале нынешнего года. Но резервы улуч-

шения обслуживания сельчан не исчерпаны. Солидная часть предприятий работает нестабильно и не всегда справляется с выполнением плановых заданий. Более того, третья часть магазинов не сумела даже удержаться на уровне, достигнутом в последнем году девятой пятилетки. Главная причина — слабый контроль за работой магазинов со стороны руководителей райпотребсоюза, его торгового отдела.

Проверки, проведенные уже в этом году, выявили ряд случаев нарушений правил советской торговли: не выдерживается ассортиментный минимум, нарушается порядок ведения книги жалоб и предложений и ряд других.

Недостаточное внимание уделяется и распространению передового опыта лидеров соревнования — коллективов Липовского продовольственного магазина, Черемисского промтоварного, Ощепковского магазинов. Здесь внимательно относятся к покупателям, высоко культура обслуживания. Особенно ответственная пора для работников сельской торговли начинается сейчас — в период весенней страды в совхозах района. Работникам торговли нужно так организовать свой труд, чтобы полнее удовлетворить запросы участников страды.

ОРС ЛЕСПРОМХОЗА единственное торговое предприятие, не выполнившее план товароборота в первом квартале текущего года. Основная причина — не рациональное использование рабочего времени. Здесь случается, что магазин закрывается на длительное время из-за долгого ремонта, отпусков и т. д. Отрицательно на финансовом положении орс сказывается большое количество сверхнормативных остатков товаров. Например, по табачным изделиям создан «запас» более чем на полгода, по сахару на год. Не расширяется материально-техническая база орс. В течение нескольких последних лет не развиваются торговая сеть и общественное питание орс. Торговые точки расположены в тесных неуютных помещениях, где невозможно удобно разместить имеющиеся товары, к ним нет свободного доступа. Особенно в плачевном состоянии магазины в селах Октябрьское, Клевакино, Колташи. Не отвечают элементарным требованиям промтоварные склады, которые находятся в старых неотапливаемых помещениях. Расширением и улучшением торговой базы не занимаются ни руководители орс, ни леспромхоза объединения «Свердхимлес».

Не используется в орс и такой важный фактор повышения качества работы, как социалистическое соревнование. Нет взаимных договоренностей между коллективами

магазинов.

ОБЩЕСТВЕННОЕ ПИТАНИЕ — сфера, где трудится немало знающих и любящих свое дело работников. Они могут хорошо приготовить и культурно обслужить. Но при условии, если захотят, а вот этого самого «желания» зачастую и недостает. Недостает и должной требовательности к работникам общепита со стороны специалистов, руководителей предприятия, повседневного строгого контроля за работой столовых.

О больших возможностях предприятий общественного питания говорит опыт работы коллективов столовых швейной фабрики, никелевого завода, пельменной. Здесь и готовят неплохо и умеют внимательно и вежливо обслужить посетителя.

Но таких примеров, к сожалению, немного. Особенно часты нарекания в адрес столовой механического завода. Завод собственными силами реконструировал помещение столовой, приобрел новое технологическое оборудование, внедрена система «Эффект». Но вот должного эффекта от этих усовершенствований не получилось. И в первую очередь виноваты в этом работники общественного питания. Некачественное приготовление блюд, безразличное отношение к посетителям и к своему труду вызывают справедливые нарекания рабочих завода.

Серьезного улучшения требует организация питания школьников. В ряде школ нет элементарных условий для организации столовых, а там, где они есть, общепит слабо внедряет оправдавшую систему питания школьников по абонементам.

Из анализа работы предприятий торговли и общественного питания, в первую очередь, напрашивается вывод о необходимости расширения и укрепления их материально-технической базы, и особенно, необходимость строительства складских помещений, овощехранилищ большой емкости. И на этой основе решение проблемы расширения сети магазинов и столовых, улучшения культуры обслуживания населения и качества всей работы.

В десятой пятилетке перед работниками торговли и общественного питания стоит ответственная задача. Нужно увеличить товароборот на десять миллионов рублей, расширить на 4,5 тысячи квадратных метров площадь магазинов, построить на 540 мест столовых и кафе, овощехранилищ на 1600 тонн, холодильников на 360 тонн, складов на 3200 квадратных метров и другое.

Большие и ответственные задачи, поставленные XXV съездом КПСС по улучшению обслуживания населения, требуют от каждого работника торговли и общественного питания творческого отношения к работе, высокой сознательности и культуры.

Выступают

ЛИЦОМ

И. ЧУСОВИТИНА,

директор Режевского торгова

Коллектив Режевского торгова к юбилею Октября готовит свои трудовые подарки. Мы надеемся не отстать от других предприятий и учреждений нашего города и подойти к великому празднику с хорошими результатами.

Уже в прошлом году сделаны первые шаги в строительстве и реконструкции нашей материально-технической базы. Открыт новый гастроном в поселке Быстринском, а старый перепланирован на самообслуживание. Капитально отремонтирован Талицкий магазин, оснащены рабочими прилавками «Одежда», «Ткани». На базу торгова подведена питьевая вода, установлены три транспортера для разгрузки товаров. Построен гараж на пять боксов.

Сейчас нам необходимо решить вопрос со строительством нового современного склада с охлаждением на 1200 квадратных метров. А также с помощью заводов подвести отопление на базу торгова.

Коллектив наш стремится работать как можно лучше. Среди нас есть заслуженный работник торговли РСФСР, люди, награжденные орденами и медалями за трудовое отличие, восемь отличников советской тор-

говли. Кроме того, тридцать человек являются победителями социалистического соревнования за прошлый год — шестьдесят — ударники коммунистического труда. Наша общая работа направлена на улучшение торговли в городе.

Основные продукты питания, таких, как колбасные изделия, масло, рыбные консервы, яйцо в прошлом году по сравнению с предыдущим продано больше, хотя мы и ощутили перебои в торговле. С ростом материального благосостояния нашего народа изменяется и спрос на отдельные товары. Об этом красноречиво говорят цифры. Так за год продано больше чем в предыдущем году одежды и белья на 215 тысяч рублей, меховых изделий на 17 тысяч рублей, трикотажа на 23 тысячи рублей. Продажа велосипедов и мотоциклов возросла в два раза, спортивных товаров — в полтора, холодильников — в 2,3 раза, музыкальных инструментов

ТОРГОВЛЮ — ПОД КОНТРОЛЬ

А. БЕЗБОРОДОВА, управляющая Госбанком

Говоря о развитии и организации торговли, я хочу обратить внимание на некоторые экономические данные. В последнее время доходы населения составляют 48 миллионов 300 тысяч рублей, а расходы только 44 миллиона. Как видите, между доходом и расходом разрыв более 4 миллионов рублей. Их и нужно вовлечь в товароборот — это важнейшая задача работников торговли.

Я хочу остановиться на работе орс леспромхоза. За первый квартал план здесь не выполнен, недодача выручки 39 тысяч рублей. Основная причина в невыполнении квартального плана — бездеятельность аппарата орс в марте. Она выражается в полном отсутствии контроля за выделением фондов. По товарам пятнадцати наименований фонды не выбраны. Причем, по таким, как хлопчатобумажные и шерстяные ткани, трикотаж, кожаная обувь.

Товароведы орс заявляют, что товаров нет на областной базе. Но ведь смогли товароведы торгова и райпо завести эти же товары. Торг даже перевыполнил план.

В данное время, когда товаров у нас явно недостаточно, мало говорить об обязательной выборке фондов. Сейчас большое внимание уделяется закупке товаров в пределах области. Но и здесь орс не проявил себя. В прошлом году, например, этот план был сорван, из 120 тысяч рублей по плану закуплено товаров лишь на 42 тысячи.

И в нынешнем году работу по обеспечению товарами орс ведет вслепую. До настоящего времени не составлен расчет товарно-

го покрытия на год. В то время как торг и райпо еще в феврале закончили эту работу.

Поскольку товароведы не следят за составом и завозом товаров, случаются и парадоксы. Так, на протяжении всего 1975 года в орс завозили товары, не пользующиеся спросом. В результате на 1 января 1976 года в складах скопилось сверхнормативных остатков на 215 тысяч рублей. За прошлый год этих товаров несколько уменьшилось, но работа не доведена до конца. В настоящее время орс имеет сверхнормативных товаров на 125 тысяч рублей.

За последние годы торговая сеть и общественное питание не развиваются. Магазины орс располагаются в неуютных помещениях. В таких и товары некуда класть. Зачастую покупатель не видит большей части товаров. Малы магазины в селе Колташи, Октябрьское, Клевакино. В Липовском магазине холодно, требуется ремонт. Никаким требованиям не отвечают промтоварные склады, которые размещаются в неотапливаемых ветхих помещениях.

В орс не затрудняют себя и проверкой торговли в своих магазинах. А отсюда такие вопиющие факты, когда в магазине отсутствуют товары до 70 наименований. В Липовском магазине, например, и в магазине № 3 в дни проверки не было товаров 30 наименований.

Хочется надеяться, что руководство орс примет оперативные меры к улучшению обслуживания.

депутаты городского Совета

К ПОКУПАТЕЛЮ

— в два, электропылесосов — в полтора раза.

Нет возможности торговли хозяйственными товарами на правобережной части города. Нет у нас и «Детского мира». Если нужно купить ребенку игрушки и обувь, придется объехать весь город. Культурные объекты находятся на Гавани, обувь в центре. вновь построенный магазин «Радиотовары» открылся в микрорайоне машиностроителей. Это крайне неудобно для жителей остальных частей города. Как видите, необходимо реорганизовать универсам. У наших соседей артемовцев их уже два.

Необходимо нашему городу и овощехранилище. Сейчас мы получим овощей больше на 140 тонн, яблок — на 30 тонн. Все эти овощи и фрукты нужно сохранить.

Торговля ранними овощами тоже требует пристального внимания. Мы не торгуем зеленым луком и ранними овощами, их нет в нашем районе. Морковь появляется на прилавках в сентябре, а капуста — в октябре, то есть когда они поступают из других районов.

Ассортимент мелкотоварных изделий и кеков, изготавливаемых Режевским хлебозаводом, увеличился. Мне, как работнику хлебного магазина, приятно, что теперь мы можем предложить покупателю 16 наименований булочных изделий и 8 наименований кеков. Оснащается и выпуск тортов. Одно огорчает: до сего времени не освоен выпуск подового хлеба.

Чтобы реализовать всю продукцию вовремя, чтобы дошла она до покупателей мягкой и свежей, необходимо своевременно завозить ее в магазин. Не во всех магазинах торгова с утра бывает весь ассортимент хлебобулочных изделий. Брига-

Подводя итоги работы за первый год десятой пятилетки, нельзя умолчать о наших недостатках. Не изжиты еще случаи недостач и растрат, не на должном уровне трудовая дисциплина, особенно на базе торга. Бывают случаи несвоевременного завоза товаров, встречается еще обмер и обвес, а иногда и продажа из-под прилавка товаров повышенного спроса. С этими нарушениями мы боремся.

Недостатком в работе торгова является неритмичность выполнения плана товарооборота по предприятиям. Особенно неблагоприятны дела по мелким магазинам. Это магазин по улице Почтовой, Полевой и некоторые другие. Здесь нет элементарных условий для работы: печное отопление, холодные склады. Работать в таких магазинах никому не хочется. Их пора сносить или организовать в них стеклоприемные пункты.

Как видите, проблем у нас много. Коллективу торгова нужно приложить все силы, чтобы выполнить поставленные перед ним задачи.

В системе райпо работает немало передовиков, которым присуждены звания победителей социалистического труда. Среди них Ф. Е. Мокрошова, Г. А. Петровых, Л. А. Шамазова, Т. С. Медведова и другие. Не раз нашему коллективу за успехи в труде присуждалось переходящее Красное знамя облисполкома и обкома профсоюза с вручением денежной премии.

За девятую пятилетку

ВСТРЕЧАЯ
СЛАВНЫЙ ЮБИЛЕЙ

М. ПАСТУХОВА, старший экономист райпо

значительно улучшилась материально-техническая база нашего предприятия. С первых месяцев пятилетки мы меняем свою систему обслуживания. За счет реконструкции промышленные магазины в селах Липовское и Останино переведены на самообслуживание, открыт новый продовольственный магазин самообслу-

живания в поселке Быстринском. Три магазина переведены на непрерывную рабочую неделю.

За первый квартал этого года все показатели в райпо выполнены, а план розничного товарооборота даже перекрыт.

Мы добиваемся успехов благодаря высокой дисциплинированности работников,

личной ответственности каждого. Кроме того, мы часто проводим ярмарки, базары, выезжаем с товарами на фермы и полевые станы.

В десятой пятилетке перед кооперативной торговлей поставлены новые большие задачи — розничный товарооборот увеличился на 28 процентов. Назрела необходимость строительства магазинов в селе Черемисском и Липовском.

Ничего коллектив райпо чувствует особый трудовой подъем. Все силы направлены на достойную встречу 60-летия Октября.

ЗАВОДСКИМ СТОЛОВОМ —
ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ

А. КОРОЛЕВ, токарь механического завода

Трудовой настрой, а значит и результаты нашей работы в немалой степени зависят от работников сферы обслуживания, в частности, работников столовых. К сожалению, не все работники общепита добросовестно выполняют свой долг. Наша депутатская группа провела восемь столовых, и работой большинства осталась недовольна. Лишь в столовой никелевого заво-

да, недавно вступившей в строй, нет претензий от рабочих. Здесь выбор блюд богаче, чем в любой другой столовой, нет жалоб на качество, на должном уровне культура обслуживания посетителей. И совсем другая картина в «Уралочке» и у посетителей — на качество приготовления особых замесов нет. Но в обеденный зал неприятно заходить:

почти все посетители сидят за столами в одежде или складывают ее на свободные стулья. А ведь есть в этих столовых гардеробы, но нет гардеробщин. Есть здесь и умывальники, но они не работают. О какой же гигиене может идти речь.

А вот посетители столовой автопредприятия на вопросы о качестве и культуре обслуживания пока не обращаются, как бы говоря: «разберитесь сами».

Здесь обнаружена любопытная вещь. Склад этой столовой настолько мал, что продукты лежат на полу без всяких норм и порядка. Но зато заведующая столовой имеет два кабинета. В одном все необходимое для ее работы, а другой превращен в банкетный зал со столами и сервантом. Кстати, этот «зал» находится через дверь с тем самым тесным складом, где повернуться негде.

Особо мне хочется сказать о столовых, находящихся на территории механического

завода. К примеру, столовая № 5 современная, с двумя большими залами: сверху и внизу. С начала года работники столовой перешли на комплексное обслуживание. И мы, рабочие, приветствовали такую форму их работы. Благодаря комплексам у нас от обременительного перерыва осталось еще время отдохнуть. Предлагали на выбор нам три комплекса по одинаковой цене. Благодарны были рабочие работникам столовой за быстрое и качественное обслуживание. Но через некоторое время вместо трех комплексов стали откусывать два, а зачастую и один. Причем, сразу с «раздачей». И вновь образовалось две очереди: у «раздачи» и у кассы. И качество обеды резко ухудшилось, особенно во вторую смену.

Мы не требуем от нашей столовой каких-то изысканных блюд. Хотелось бы из обычных продуктов обед был вкусным, качественным, как это было в начале года. Правда, за последнюю неделю качество блюд в наших столовых несколько ухудшилось. Хотелось бы надеяться, что это будет постоянно.

С ЗАБОТОЙ О ХЛЕБЕ НАСУЩНОМ

Н. ЛУКИНА, заведующая магазином № 8

да по выпечке булочных изделий работает с 7 часов утра. Это значит, всевозможные булочки и батоны поступают в продажу только с 12 часов дня.

Кроме того, хлебозавод не всегда выполняет наши заявки. К примеру, за прошлый месяц недодали нам хлеба второго сорта (хлеб второго и первого сорта пользуется наибольшим спросом), хлеба пшеничного, батонов, булочек майской, сдобной. Выполнена лишь заявка по хлебу первого сорта.

Хочу обратить внимание и на качество хлебобулочных изделий. Порой хлеб поступает замечательный: пышный, свежий, пропеченный, с хрустящей корочкой. Но случается, и не так уж редко, наоборот: горелый или с подрытыми больше допустимых норм, иногда даже гнилым. Уже в апреле забрковано и возвращено на переработку 249 буханок хлеба первого сорта, 463 — второго, 19 кеков и 1230 булочек. Не всегда выдерживает хлебозавод и срок реализации хлеба. Напри-

мер, 26 марта хлеб привезли в магазин через 39 часов после выпечки, хотя нормативный срок его хранения не больше 24 часов.

Наш хлебный магазин № 8 работает по методу самообслуживания уже 20 лет. Это удобно и для нас, и для покупателей. Даже в часы «пик» посетители затрачивают не более 10 минут для покупки хлеба. Жалоб на обслуживание нет, зато немало паркананий в адрес качества хлебной продукции. Хотелось бы хлебозавод учел все наши замечания и больше внимания уделял хлебу.

мер, 26 марта хлеб привезли в магазин через 39 часов после выпечки, хотя нормативный срок его хранения не больше 24 часов.

Наш хлебный магазин № 8 работает по методу самообслуживания уже 20 лет. Это удобно и для нас, и для покупателей. Даже в часы «пик» посетители затрачивают не более 10 минут для покупки хлеба. Жалоб на обслуживание нет, зато немало паркананий в адрес качества хлебной продукции. Хотелось бы хлебозавод учел все наши замечания и больше внимания уделял хлебу.

Особо мне хочется сказать о столовых, находящихся на территории механического

РЕЗЕРВЫ ЕСТЬ

Л. НЕФЕДОВА, бригадир кондитеров пельменной

В большом нашем коллективе немало людей, которые с честью носят звание ударников коммунистического труда. Успешно трудятся кондитеры столовых Липовского рудника, швейной фабрики, столовых № 6, № 7.

И все же в организации общественного питания нашего города еще много недостатков. В наш адрес поступают парканания на качество приготовляемых блюд. Мы стараемся учитывать их и работать по возможности лучше.

Есть причины и объективные, которые отрицательно влияют на нашу работу. Я не говорю об отсутствии дефицитных продуктов, без которых невозможно приготовить то или иное блюдо. У нас нет самого необходимого для культуры обслуживания. В столовых нет салфеток, перца и других специй.

Я сама кондитер. В нашем цехе старательные работники. Нам нравится выпекать продукцию не только вкусную, но и красивую. Но до покупателя она очень часто доходит в худшем виде. В кулинарных магазинах нет бумаги, коробок.

Нам под силу расширить ассортимент сладкой продукции, но подводит снабжение нужными продуктами: изюмом, сахарной пудрой, цукатами, мармеладом и другими.

Не лучшим образом отражаются на качестве продукции и условия нашей работы. В цехе, например, нет вентиляции, постоянно выходит из строя канализационная система.

В незавидных условиях находятся и кондитеры ресторана. В двух комнатных площадях не больше пяти квадратных метров работает десять человек. В ресторане нет горячей воды. Из-за отсутствия воды часто закрываются столовые швейной фабрики и автопредприятия. Все это отражается и на санитарном состоянии предприятий общепита, и на выполнении плана.

Промышленные предприятия плохо помогают своим столовым, не считают их своим делом. Например, УТП ВОС дает машину столовой № 4 для завозки продуктов раз в неделю. В таких же условиях и столовая «Уралочка». Хотя находится она в поселке машиностроителей и обслуживает в основном рабочих механического завода, авто-транспортники завода не откликаются на просьбы завезущей столовой. Приходится договариваться с водителями в частном порядке, чтобы привезти продукты.

Все эти трудности мешают нашей работе, отрицательно сказываются на качестве обслуживания.

ВАЖНАЯ ПРОФЕССИЯ — ПРОДАВЕЦ

Л. НОСКОВА, заведующая секцией магазина № 13

Самая массовая профессия в торговле — продавец. Через наши руки, руки работников прилавка, проходит все изобилие товаров, созданных народом. От нас требуются большие знания и культура обслуживания, другими словами, мы призваны быть творцами хорошего настроения.

Коллектив нашего магазина № 13 берет на вооружение все прогрессивные методы торговли. Мы знаем, что путь к решению задач поставленных XXV съездом партии перед работниками торговли, в неустанном совершенствовании и повышении качества обслуживания населения. Все наши про-

давцы к юбилею Октября приняли повышенные социалистические обязательства. Решено план десяти месяцев выполнить на две недели раньше срока. Развернуто соревнование за звание «Лучший по профессии». В соревновании среди магазинов торгова мы держим первенство. План товарооборота коллектив магазина выполняет и перевыполняет ежемесячно. Нынче увеличен товароборот с 50 до 80 тысяч рублей в месяц.

В коллективе работают замечательные люди, благодаря которым магазин успешно справляется с обязательствами. Так, много

времени отдает организаторской и воспитательной работе заведующая магазином В. В. Сальникова. Она требует от продавцов честности, внимательности в работе, учит культуре обслуживания. Подают пример ударной работы и заведующая отделом Г. П. Угольников, кассир-контролеры К. Н. Максимова, Н. В. Крохалева и другие.

Пользуясь случаем, хочу высказать просьбу в адрес горкома партии, горисполкома, директоров заводов, чтобы чуть больше обращали внимания на нас, работников торговли. В нашей организации работают в основном женщины. А это

значит, почти все работницы нуждаются в устройстве детей в дошкольные учреждения. Многие из-за отсутствия их увольняются. Мне кажется, пора бы нас прикрепить к заводам по микрорайонам. А то куда мы ни обращаемся, от нас отмахиваются, говорят: «Не наши вы». Неужели мы так и будем ничьи? Кстати, когда механический завод сдавал магазин, в котором я работаю, выделил нам пять мест в общежитии. В настоящее время мы не имеем и этого, места у нас забрали.

Хотелось бы волнующие нас проблемы разрешились положительно.

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ РАБОТЫ

В. КУЛИКОВА, сенретьяр партбюро швейной фабрики

В целом за девятую пятилетку обеспеченность предприятий торговли в городе улучшилась. Однако до существующих норм еще далеко, да и эффективность работы многих из них невысока.

Ряд магазинов райпо и орса давно требуют улучшения условий. Особенно в Черемисском, Липовском, Леневоком, а также в Ко-

тоусово, Клевакино, Каменка. Есть такие магазины и в городе.

С 1967 года товарооборот торгова и общепита возрос в два раза. Но складские помещения за последние десять лет не строились совсем.

За последние годы расширилась сеть общественно-го питания. Но столовые расположены неравномерно.

На правобережной части города и ресторан, и пельменная, и столовая. А на левобережье нет ни одной столовой. Недостаточно организовано еще питание в школах №№ 1, 7 и 44, Клевакинской и Леневокомской. А столовая ГПТУ № 26 требует ремонта и замены оборудования. Плохо организована доставка питания в сельхозтехникум.

Неопративно реализуются

товары. Порой на базе они есть, а в продаже — нет. В таких случаях работники торговли ссылаются на недостаток транспорта. Конечно, нельзя отрицать трудности в обеспечении транспортом, но надо сделать упрек и торгующим организациям. Не всегда еще выделенный транспорт используется рационально. А это тоже один из важнейших резервов повышения эффективности работы предприятий торговли и общественного питания.

О НАШЕМ СОВРЕМЕННОМ

Читательская конференция молодых рабочих механического

завода по книге В. Липатова „И это все о нем...“

...За внешней тишиной и спокойствием в поселке разгорается борьба, вначале глухая незаметная, а потом открытая—против собственной психологии, против хищнического приобретательства, которые облакаются в нарядные одежды добродетели и доброжелательства, интеллектуальности и трудолюбия. Таков сюжет романа В. Липатова «И это все о нем...»

Черты приспосабливаемости и двоедущия, преступного отношения к работе олицетворяет в романе мастер Гасилов.

Гасиловские противостоят группа единомышленников. И душа ее—молодой рабочий, комсомолец Евгений Столетов.

Конфликт, поставленный писателем в основу сюжета книги, не оставил равнодушными читателей. На конференции они высказали мнение о книге, о ее героях и их характерах.

— Черты нашего современника Жени Столетова можно увидеть в характере молодых производственников, борющихся в своих рабочих коллективах с лодырями, прогульщиками, хан-

жами, которые, как и мастер Гасилов в романе Липатова, прикрывают свою сущность маской добродетели, — сказала И. Мелкозерова.

Комсомолы Евгений Столетов, Андрей Лузгин, Борис Маслов, Геннадий Попов, Соня Лукина—трактористы, трелевщики, водители грузовых машин. Они чувствуют себя хозяевами производства, им до всего есть дело, они формируют современный советский образ жизни, который характеризуется чертами подлинного коллективизма и товарищества,—такое мнение З. Лаптевой.

Совсем иное отношение у читателей вызывает образ мастера Петра Петровича Гасилова.

— Занижение, иланов, приписки, фальшивые отчеты, незаконные премии, прямые хищения—практика Гасилова, приносящая ему обогащение. Идеал подобных людей—собственни-

чество,—сказала М. Клевакина. —Любой из нас, наверное, не задумываясь вступил бы в борьбу с ними. Но победить их не просто, ведь воинственные мещане, как правило, не скупятся на по-

дачки людям, которых хотят сделать своими сообщниками, а рабочих с незапятнанной совестью они могут обчитать при начислении зарплаты, обойти при распределении премий... Они могут применить даже физическую расправу с настоящими комсомольцами, просто честными рабочими...

Человек широкого социального кругозора следователь Прохоров. Не удивительно, что ему удается разоблачиться в обстановке, окружающей Жени Столетова и его друзей. О жизненных принципах Прохорова говорила Е. Иванова: «Таких людей, как следователь Прохоров, много. Они и в спецовке станочника, и в белом халате врача, и в войлочной одежде металлурга. Они непримиримы ко всяким проявлениям бездушия, хамства, хищничества, к тем одиночкам подонкам, которые, к сожалению, еще встречаются среди людей».

Особенно активно участвовали в обсуждении романа «И это все о нем...» девушки из комнаты номер 40. Чувствуется, что они уже обсудили произведение в своем кругу, и теперь высказыва-

ли общее мнение: Евгений Столетов и его друзья—лучшие представители молодежи нашего времени, продолжающие революционные традиции своих предшественников.

— Евгений Столетов погибает, но он погибает как воин, честно выполнивший долг,—сделала вывод З. Лаптева.—Все мы, читатели, понимаем, что в маленьком лесозаготовительном поселке Сосновка больше никогда не сможет процветать мещанство. Жени Столетов умирает победителем. Верно о нем сказал следователь Прохоров: «Такие парни в минувшую войну бросались грудью на доты».

Собравшиеся тепло поблагодарили молодого библиотечкаря Л. Останину, сумевшую организовать обсуждение книги «И это все о нем...», своего рода диспут о наших современниках—молодых рабочих, которые исполнены высоких гражданских идеалов и никогда не променяют их на равнодушные и самоуспокоенные.

К. ХУЗИНА, заведующая библиотекой Дома культуры механического завода.

В КИНОТЕАТРАХ И ДОМАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

ДОМ КУЛЬТУРЫ

4 мая — «ИВАН И КОЛОМБИНА». Начало в 11, 16, 18, 20 часов.

4 мая — «ДОКТОР ФРАН-СУАЗА ГАЙЯН». Начало в 18, 20 часов.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА, 4 МАЯ «ВОСТОК»

9.00 МОСКВА. Новости. 9.10 Утренняя гимнастика. (Цв.). 9.30 «На болот голова у дятла». Художественный фильм. (Цв.). 10.45 «Наша биография. Год 1943-й». (Цв.). 13.45 МОСКВА. «Твой труд — твоя высота». (Цв.). 14.30 Концерт. (Цв.). 15.15 «Повесть о настоящем человеке». Художественный фильм. 16.45 «Наука сегодня». (Цв.). 17.15 «Отзовитесь, горнисты!» (Цв.). 18.00 Новости. 18.15 «Подвиг». (Цв.). 19.00 «Театральные встречи» (Цв.). 20.30 «Время». 21.00 Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы. (Цв.). В перерыве — тираж «Спортлото». (Цв.).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

12.00 МОСКВА. Учебная программа. 17.40 Свердловск. Киножурнал «Советский Урал». 17.50 Учебная программа. 19.05 Новости. 19.20 «Телевидение и мы». 19.50 Режиссура. 20.10 Из цикла «Здравствуй, камень». Рубин. (Цв.). 20.40 Для вас, малыши! 21.00 МОСКВА. «Мир. Труд. Май». Поэтическая композиция. (Цв.). 21.30 Свердловск. «Когда разводит мосты». Художественный фильм.

ЧЕТВЕРГ, 5 МАЯ «ВОСТОК»

9.00 МОСКВА. Новости. 9.10 Утренняя гимнастика. (Цв.). 9.30 «Отзовитесь, горнисты!» (Цв.). 10.15 «Когда уходит снег». Художественный телефильм. (Цв.). 10.50 «Глубокопушестей». (Цв.). 13.45 МОСКВА. Документальный фильм. (Цв.). 14.05 «Молодые голоса России». (Цв.). 15.00 «Русская речь». (Цв.). 15.45 «Шахматная школа». (Цв.). 16.15 Литература народного подвига. (Цв.). 17.15 «Веселые старты». (Цв.). 18.00 Новости. 18.15 «Ленинский университет миллионов». 18.45 Сегодня — День печати. (Цв.). 19.15 Играет гитара. (Цв.). 19.30 Киножурнал «Освобождение». Фильм 2-й. «Прорыв». (Цв.). 21.00 «Время». 21.30 Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

11.40 МОСКВА. Учебная программа. 18.10 Свердловск. Учебная программа. 19.25 Новости. 19.40 «Люди. Годы. События». 20.25 Фильм-концерт. 20.40 Для вас, малыши! 21.00 Документальный телефильм. 21.30 «Актрисы...» Галина Умпелева.

ПЯТНИЦА, 6 МАЯ «ВОСТОК»

11.00 МОСКВА. Новости. 11.10 Фильм-концерт. (Цв.). 11.50 «Ленинский университет миллионов». 12.20 Концерт. 13.45 МОСКВА. Программа документальных фильмов телестудий страны. 14.30 Концерт. (Цв.). 15.15 «Это было в разведке». Художественный фильм. 16.45 «Москва и москвичи». (Цв.). 17.15 Творчество М. Исаковского. 18.00 Новости. 18.15 «По Румынии». Кинопрограмма. 19.00 Концерт. (Цв.). 19.30 «Наша биография. Год 1944-й». (Цв.). 20.30 «Время». 21.00 Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы. 23.15 Концерт. (Цв.).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

11.40 МОСКВА. Учебная программа. 18.00 Свердловск. Учебная программа. 19.15 Новости. 19.25 Студия «Барбаванчи». 19.55 «Стадион молодых». 20.40 Для вас, малыши! 21.00 МОСКВА. «Радуга». (Цв.). 22.15 Свердловск. Новости. 22.30 МОСКВА. Документальный телефильм. 23.30 С. Прокофьев. Первый концерт для фортепиано с оркестром. (Цв.). 23.45 «Александр Попов». Художественный фильм.

СУББОТА, 7 МАЯ «ВОСТОК»

9.00 МОСКВА. Новости. 9.10 Утренняя гимнастика. (Цв.). 9.30 Выставка «Буратино». (Цв.). 10.00 Для вас, родители. (Цв.). 10.30 Музыкальная программа «Утренняя почта». (Цв.). 11.00 «По музеям и выставочным залам». (Цв.). 11.30 «Литературные чтения». (Цв.). 12.10 «Наш адрес — Советский Союз». 13.10 Тираж «Спортлото». (Цв.). 13.20 «Здоровье». (Цв.). 13.50 Эстрадный концерт. (Цв.). 14.10 «Парень из нашего города». Художественный фильм. 15.35 «В мире животных». (Цв.). 16.35 Концерт. (Цв.). 17.00 Премьера документального фильма «Повесть о коммунисте». (Цв.). 18.00 Новости. 18.15 «Песни наших отцов». (Цв.). 18.50 Киножурнал «Освобождение». Фильм 3-й. «Направление главного удара». 1-я и 2-я серии. (Цв.). 21.00 «Время». 21.30 Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы. 23.15 Ж. Бизе — Р. Щедрина. «Нармен-сюита».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

11.35 МОСКВА. Учебная программа. 13.10 Свердловск. Учебная программа. 18.25 Новости. 18.40 «Присяга». (Цв.). 19.20 «Красная гвоздика». Музыкальная программа. 19.50 Из цикла «Театральные странички». 20.40 Для вас, малыши! 21.00 «Июльский полонез». Телефильм. 21.30 «Встречи со старыми друзьями». 22.30 Новости. 22.45 Телефильм. (Цв.). 23.30 МОСКВА. Концерт мастеров искусств. (Цв.).

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 МАЯ «ВОСТОК»

9.00 МОСКВА. Новости. 9.10 «Будильник». (Цв.). 9.40 «Служу Советскому Союзу!» 10.40 Премьера документального телефильма «Секретарь райкома». (Цв.). 11.30 «Музыкальный киоск». (Цв.). 12.00 «Сельский час». 13.00 «Сказка о Мальчише-Кибальчише». Художественный фильм. 14.20 «От всей души». (Цв.). 16.30 Киножурнал «Освобождение». Фильм 4-й. «Битва за Берлин». 18.00 Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы. (Цв.). 20.30 «Время». 21.00 Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы. (Цв.). 23.15 Концерт. (Цв.).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

11.00 МОСКВА. Музыкальная программа «Утренняя почта». (Цв.). 11.30 «Большие хорошие товары». (Цв.). 12.00 «Узоры». (Цв.). 12.30 В. Тучков. «Четыре беспокойных дня в Кудиновке». Часть 2-я. (Цв.). 13.45 Документальный телефильм. (Цв.). 14.00 «Очевидное — невероятное». (Цв.). 15.00 «Шедьеры Третьяковской галереи». (Цв.). 15.20 Концерт артистов балета. (Цв.). 15.45 А. Штейн. «Поющие песни». Спектакль. (Цв.). 17.25 «На арене цирка». (Цв.). 18.00 Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы. (Цв.). 20.15 Музыкальная программа «По вашим письмам». (Цв.). 21.00 «Здоровье». (Цв.). 21.30 Фестиваль искусств «Московские звезды».



Архитекторы столицы — селам Нечерноземья

В постановлении партии и правительства о дальнейшем развитии нечерноземной зоны РСФСР предусмотрено переустройство сел, превращение их в крупные благоустроенные поселки.

Большой вклад в развитие Нечерноземья вносят архитекторы Центрального научно-исследовательского и проектного института по планировке и застройке сельских населенных мест и жилищно-гражданскому строительству на селе.

Центральные усадьбы устаревшей планировки будут коренным образом реконструированы, намечено построить новые жилые кварталы, клубы, школы, Дома культуры, торговые и бытовые предприятия. Большое распространение на селе получат двухэтажные блокированные и мансардные дома с квартирами на двух уровнях и лоджиями или верандами.

На верхнем снимке: сотрудники мастерской № 6 — главный архитектор проекта В. Аникин, руководитель мастерской А. Кувшинников, главный инженер проекта Т. Астахова и руководитель группы М. Гольцнер.

На нижнем снимке: макет будущего общественного центра, спроектированного сотрудниками института. Тот комплекс будет построен в совхозе «Поленово» (поселок Страхово Тульской области). В комплекс входит административный блок, торговый зал, школа со спортзалом, столовая на 150 мест, зрительный зал на 300 мест и комбинат бытового обслуживания.

(Фотохроника ТАСС).

ОСТАНОВИ БРАКОНЬЕРА

В эти дни, когда водоемы освободились от ледяного панциря, начнется нерест основных промысловых рыб. У нас это — лещ, щука, плотва, окунь, налим.

Сейчас мы должны все силы мобилизовать на охрану водоемов, потому что немало есть еще любителей легкой наживы — браконьеров. Халатно приходят на водоемы, чтобы поживиться рыбой в тот момент, когда добыть ее не представляет труда. Браконьеры не брезгают ничем, пользуются сетями, острогами, саками, применяют взрывчатку и даже яды.

Известно, что на время нереста, то есть с 25 апреля и по 10 июня, решением исполкома Режевского городского Совета (как и по всей области) запрещена рыбалка в водоемах, на реках в местах нереста. На водоемах в нерестовый период должна быть тишина, поэтому запрещен и выезд на моторных лодках выше городского пруда. Это же решение обязывает крупные предприятия города организовать на водоемах дежурства оперативных групп во все дни недели.

В период нереста каждый рыболов-любитель обязан включиться в борьбу с браконьерством и оказывать посильную помощь работникам охотобслужества. Надо сделать так, чтобы ни один халуга не чувствовал себя на

реках вольготно, знал, что не сойдет с рук варварское отношение к природе. По закону нарушители правил рыболовства подвергаются штрафу в административном порядке с конфискованием улова и орудий лова. А за грубое повторное нарушение правил штраф налагается от 50 до 100 рублей.

Существует и статья, которая гласит, что «зачинание рыбными и другими добывающими промыслами без надлежащего на то разрешения, либо в запрещенное время (во время нереста), либо в недозволенных местах или недозволенными орудиями, способами и приемами (браконьерство) наказываются лишением свободы на срок до одного года, или неправильными работами на тот же срок. За те же действия, если они совершены повторно или сопряжены с уловом или убоем ценных пород рыб (на Урале считаются — сипь, пелядь, рипус, лещ) или водных животных, либо с причинением крупного ущерба, виновные наказываются лишением свободы на срок до четырех лет». Идет рыба на нерест. Ничто не должно мешать ей. В наших общих интересах сберечь ее сейчас. Такая забота, окупится сторицей.

Т. РУСАКОВА, председатель охотобслужества.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО